



江苏省奔牛高级中学

军训简报

第1期

2019年9月1日星期日

<http://www.bnbgz.xbedu.net/html/node25722.html>

江苏省奔牛高级中学高一年级管理小组 主办

省奔中 2019 级新生军训开营仪式隆重举行

8月31日上午，江苏省奔牛高级中学2019级七百多名高一新生迈入金坛区中小学综合实践基地，上午十点庄严雄壮的《中华人民共和国国歌》响彻整个会场，军训营开营仪式在此隆重举行。高一新生整装待发，英姿勃勃，满怀着激情和对军营生活的向往，参加了开营仪式。开营仪式由省奔中李平副校长主持。

首先，常州市金坛区中小学综合实践基地副主任曹志祥同志对同学们的到来表示了热烈的欢迎。他先明确了军训的重要意义：通过军训可以增强我们的体质，强化纪律观念，锻炼意志品质等。曹主任希望全体同学在严格要求自己、服从教官命令、发扬优良作风，完成军训任务的同时，能够增强安全意识，牢固树立安全第一的思想。曹志祥主任还补充了同学们在军训时遇到问题要向老师、教官求助，确保自身安全第一，圆满完成军训任务。

省奔中王奕飞校长进一步明确了军训的目标，并对同学们寄予了殷切的期望。他首先向承担军训任务的金坛区中小学综合实践基地的所有的教官表示了崇高的敬意，向参加系列工作的领导、老师们表达了衷心的感谢。王校长对即将参加军训的同学提出了几点希望：同学们要端正态度，明确军训目的，锻炼意志品质；刻苦训练，学习军人作风，培养勇敢顽强、培养吃苦耐劳的作风；遵守纪律，严格自我要求，增强纪律观念；持之以恒，巩固军训成果，用军训标准严格要求。王奕飞校长表示在新中国成立70周年之际，希望同学们经过军训的洗礼能对军人、对爱国有了更深的理解。

军训营指导员代表高一（5）班班主任杨坤老师向全体营员分享了自己的军训感悟：“只有经历过痛苦，快乐才弥足珍贵”。他希望全体营员珍惜这次军训机会，磨练自己的意志品质，珍惜同学间的友谊，收获宝贵的快乐。身处和平时代的我们不会扛枪上战场，却也是在没有硝烟的战场上拼搏，经历军训的磨炼，是在为高中三年的学习生活打下基础。

接下来，省奔中副校长纪晓平老师宣布了军训营编制人员名单，营员将以连、排进行划分，并然有序进行队列操练。

最后，常州市金坛中小学生综合实践基地军训科科长戴俊同志宣布开训命令。

此次军训中还有一群特别的同学，他们是来自雪域高原的90位西藏班学生。虽然他们刚到学校，但是个个精神饱满，斗志昂扬。值此新中国成立70周年之际，同学们经过军训一定能够增强爱国情感，提高爱国意识，在军训中突破自我，磨砺自我！



军训已经开始，考验等待着营员们！雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。相信省奔中2019级高一同学一定会用最火热的青春、最蓬勃的朝气和最坚定的决心圆满完成军训任务，在这里完善自我、丰富自我。

随着慷慨激昂的《中国人民解放军军歌》，军训动员大会圆满落幕。



在 2019 级高一学生军训开营式上的讲话

省奔中王奕飞校长

同学们：

大家期盼已久的军训终于如期而至，今天，我们江苏省奔牛高级中学全体高一同学齐聚金坛花山，开展为期一周的军训活动，首先我代表学校，向全体教官表示崇高的敬意！向参加军训系列工作的领导、老师们表示衷心的感谢！

军训，是同学们入学的必修课，是我校国防教育的重要组成部分。无论是从国家安全战略层面，还是从学校培养目标、个人进步成长层面，都有着特别的意义，都是一个挑战自我、提升自我的重要过程。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，军训就是锤炼我们的大熔炉。在此，我对大家提几点希望：

一、端正态度，明确军训目的

军训这一必修课，能够增强国防意识与集体主义观念，深刻领悟纪律的含义、规范的意义，军训教同学们怎样做人，怎样吃苦耐劳，怎样迎接挑战，怎样把握自由与纪律的尺度，怎样从平凡走向优秀。军训是增长才干的机遇，也是培养团队精神和集体意识，锻炼意志品质，是同学们在思想认识和行为方式上都有质的提升的机会。希望全体受训学员都要珍惜这次机会，以饱满的热情全身心地投入到训练中。虽然本次军训只有一个星期，但是训练强度大，要求严，节奏快，同学们必须有足够的思想认识和心理准备，发挥不怕苦、不怕累的精神，知难而进，坚定信心，保质保量的完成训练任务，真正从本次军训中有所收获。

二、刻苦训练，学习军人作风

我们的训练教官有一套成熟的训练方法和多年的训练经验，多年来深受好评。今天开始，同学们将近距离感受军人的魅力，亲身体验军人的生活。希望大家通过严格自觉的训练，学习他们吃苦耐劳，团结协作，顽强奋斗的精神；学习他们令行禁止、遵纪守法、步调一致、雷厉风行的作风。军训虽然不是在前方打仗，但是严格的列队操练可能会令人感到既劳累又枯燥，对每一位参训同学都是不小的考验。希望同学们通过军训培养勇敢顽强、吃苦耐劳的作风，不折不扣地完成操练任务。训练中既要形成争优创先的良好氛围，又要具有团队精神和集体荣誉感，遇到困难要相互帮助，共同克服。只要同学们用心去学习，去锻炼，去磨砺，就一定可以培养出团结互助的作风，增强集体凝聚力与战斗力，提高生活自理能力，培养思想上的自立和独立，养成严格自律的良好习惯。

三、遵守纪律，严格自我要求

军训就是懂军纪，明军规，严纪律。我们就是想通过军训来培养大家顾全大局、服从命令、听从指挥的品质。铁的纪律，是成功的保障，军训纪律的第一要务，在于一切行动听指挥。学校在此以前已经明确地告诉同学，在军训中哪些是能做的事、要做的事，哪些是不能做的、是禁止的事。同学们要牢记在心，认真遵守。若有违规，按“军纪”论处。同学们在军训期间要用严格的纪律约束自己，遵守训练规定，严格操作规程，遵章守纪，令行禁止。通过军训来增强纪律观念，为高中三年的刻苦学习和健康有序的生活奠基。

四、持之以恒，严格自我要求

军训是短暂的，影响是深远的。没有人能随随便便成功，桂冠从来都是用荆棘编织成的。想要真正培养顽强奋斗的精神，就要在今后的学习和生活中发挥军人的优良传统。希望大家巩固发展军训成果，持之以恒，历久弥新，让“八一”军旗在我们心中高高飘扬，让军人风采在我们身上熠熠闪光，让解放军听党指挥、服务人民、英勇善战的优良传统在省奔中的校园里生根开花，发扬光大！希望同学们时时处处用军训的规则严格要求自己，将军训的收获转化成内在的素养，成为享用终生的财富。

亲爱的同学们，今年是新中国成立70周年，我们国家将举行规模空前庆祝活动和大阅兵。我相信经过军训的洗礼，我们同学一定会对军人、对爱国有更深的理解。没有强大的祖国强大的军队，哪有安宁的家？我们每一个人都要用自己的力量守护我们的国家！同学们，请抬起你的头，挺直你的腰，坚毅你的目光，用军训磨砺意志，成就更强大更有力量的自己！

最后预祝2019年新生军训圆满成功！谢谢大家！





2019年军训指导员代表发言

高一（5）班班主任 杨坤

尊敬的各位领导、教官，亲爱的同学们：

大家上午好！

一年一度紧张而有意义的高一新生军训马上就要开始了，这将成为同学们生命中不可磨灭、不能忘怀的一段旅程。借此机会，我代表高一全体军训指导员，对各位同学的到来表示热烈欢迎！同时向各位教官表示最崇高的敬意！

同学们，你们已经经历了短暂而难忘的入学教育，接下来，这不平凡的军训生活，也将成为你们成长历程中最耀眼的一页，照亮你们的人生之路。

军训是学校教育的一种特殊教育形式，高中生涯的必修课，在全面推进素质教育、促进学生健康成长方面，具有不可替代的作用。在七天的军训中，你们可以领略军营的氛围，感受军人的风采，拥有军人的情怀，进一步强化团队意识，增强集体荣誉感。通过军训，你们可以增强体质，磨练意志，锻炼抗挫品质，培养团结协作精神，形成良好的纪律观念，学会用纪律来约束自己；通过军训，我们还可以增进师生之间的了解和情感的沟通，较快地形成了一种积极向上的良好班风，提升班级凝聚力。同学们，军训虽然苦，但正如孟子所说，只有“先苦其心志”，方能“增益其所不能”，只有经过“苦”的洗涤，才能铸就钢铁般的意志。

不知道大家有没有看过一部美国电视长片《兄弟连》，它讲述了在二战期间，美国101空降师506团E连艰苦训练后浴血奋战的故事，虽然主旋律是歌颂美军战友间的友谊，却也无时无刻不在揭露战争的残酷。让我印象最深的是最后一集中德国军官在投降前对自己士兵说的那段话：“这是一场漫长的战争，也是一场艰苦的战争。你们英勇并且骄傲地为祖国作战，你们是不平凡的一群人，彼此紧密相连，这样的情谊存在也只存在于战斗中。像兄弟一样，共同使用散兵坑，在最需要的时刻彼此互相扶持，你们共同面对死亡，一同接受磨难。最后我想说的是，我为能够与你们每个人共同服役而感到骄傲。你们有权享受永远快乐而和平的生活”。

谁都不愿意承受痛苦与磨难，只有幸福与和平才是我们的追求，而生活中的磨难却在时刻伴随着我们。经历过痛苦，快乐才弥足珍贵。我们要珍惜这次经历，珍惜同学间的友谊。身处和平时代的我们不会扛枪上战场，却也在没有硝烟的战场上拼搏，身边的同学是你们的战友，三年后高考便是最后一次大战。同时，作为班主任的我们一定是我们坚强的后盾，在军训中无论遇到怎样的困难，我们都将与你们共同面对。

同学们，军训活动就要开始了，军训时间虽然只有短短七天，但是内容充实，形式多样，这将是锻炼自身体魄，增强自身毅力，展现同学们精神面貌的绝佳机会。因此，我想借此机会向同学们提以下几点要求：

1、尊敬教官、服从命令，严格要求自己，真正做到令行禁止。

2、希望同学们端正思想，充分认识到军训的重要意义，用高标准衡量自己，用严要求规范自己，决不能存在拖沓懒散、凑合应付的思想。



3、希望同学们学习和发扬士兵的顽强拼搏精神和毅力，要不怕艰苦，克服困难，善始善终地完成军训任务，树立纪律观念，严格按照军训作息时间训练，有事请假，不迟到，不早退。

4、在军训期间要做到团结友爱，互帮互助，相互督促，共同提高。不对同学的困难漠不关心，不因琐碎小事而产生矛盾。同时我也代表全体指导员在此向各位表态：我们做到按时到位，全程陪同，帮同学之所需，解同学之所难，想同学之所想，为同学们的军训提供一切有利条件。最后，预祝我们的军训取得圆满成功！



谢谢大家！

省奔中2019级军训营学员代表发言

高一（9）班 梁倩倩

老师们，同学们，大家好。

在这个清新、明媚而又蓬勃的九月，我们带着期盼与梦想，伴着自豪与欣喜，相聚于此，开启省奔中生活的第一课。

孟子曰：“故天将降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为。”因此我们想要成为合格的高中生，必须上好军训这堂课。

山没有悬崖峭壁就不再险峻，海没有惊涛骇浪就不再壮阔，河没有跌宕起伏就不再壮美，人生没有挫折磨难就不再坚强。樱花如果没有百花争艳我先开的气魄，就不会成为美丽春天里的一枝独秀；荷花如果没有出淤泥而不染的意志，就不会成为炎炎夏日里的一位君子；梅花如果没有傲立霜雪的勇气，就不会成为残酷冬日里的一道靓丽风景；人如果没有坚持到底的毅力，就不会成为紧张军训中的一颗亮星。那么，我们该如何上好军训这一课呢？我在这儿给大家提出几点建议。

必须端正态度，统一认识，振奋精神。态度决定一切。

刚刚跨入高中校园，有些同学在思想、生活各方面可能都不太适应，而马上进行艰苦的军事训练，体力和意志都必将受到严峻的挑战。军训之初，大家可能感到新鲜有趣，随着时间的延长和训练难度的增大，大家肯定会感到很苦、很累，但这正是考验我们的时候，请大家坚信，军训虽苦，苦的让人不愿坚持，但军训又很甜，只有经历军训的学生，才能感受到自己思想的进步、感情的升华，正是这一天天的苦和甜，才能磨炼我们的意志，增强我们的纪律观念。我们应在思想上高度重视，在行动上积极投入，既要认识军训是一项紧张、艰苦的政治任务，也要看到它或使我们培养吃苦精神，锻炼强健体魄，养成艰苦奋斗作风，为日后的学习提供强大动力与热情。

必须服从命令，严格要求，团结协作。

今天开始，大家务必要以军人的姿态来塑造自己，以军人的标准来要求自己，以军

人的精神来激励自己，一切行动听从指挥，严格遵守军训纪律和作息时间，尊重教官，友爱同学，在军训中做到雷厉风行，坚决杜绝自由散漫、无组织、无纪律现象的发生。在短短的一星期集中训练里，我们必须发扬团结协作，不怕苦、不怕累的革命大无畏精神，鼓足勇气和信心，不折不扣完成各项任务。同时，我们必须虚心学习、善于学习，自觉地将自己融入集体，服从集体，建立起彼此间兄弟姐妹般的关爱与友情。我们不但要领略军人们无私奉献的伟大精神以及不怕困难的崇高品质，也要发扬我们“同心协力、艰苦奋斗”的光荣传统，我相信严格的训练将磨炼我们的意志，铁一般的纪律将规范我们的行为。希望大家用顽强的意志，敢于吃苦、勇于拼搏，发扬“流血流泪不流汗，掉皮掉肉不掉队”的精神，彻底完成军训使命。

必须全力投入，顽强拼搏，收获成功。

这次军训，时间虽然不长，但并不轻松。我们要坚决以部队要求为标准，被子成“块”，鞋子成“线”，并时刻保持寝室干净、整洁、规范。我们必须全力投入，争分夺秒，把青春和激情挥洒在训练场上，我们必须顽强拼搏，奋发有为，发扬解放军英勇无畏的精神，我们必须争取进步，用自己的辛勤汗水奏响高中生活的第一曲乐章。

在刻苦训练的同时也要注意安全。

我们要注意运动安全和饮食安全，学会保护自己，如有不适要及时提出，这时候的强撑不是坚强，而是对自己不负责任的表现。

通过军训，我们能培养起吃苦耐劳的精神。

通过军训，我们能增强集体观念，提高团队凝聚力。

通过军训，我们能增强身体素质，提高身体自理能力。

通过军训，将对我们高中的生活学习产生积极的影响，形成良好的学风。

有一种情感，没经历过就不会体味到其中的艰辛，有一种艰辛，没体验过就不知道其中还蕴藏着许多快乐。军训，就是一场既让人感到艰辛又让人感到快乐的旅程。我们的灵魂将于此经过热烈的洗礼，燃烧出壮阔如歌的故事。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”。时光荏苒，青春短促，人生有涯，求知无限。面对新的征程，让我们用拼搏的汗水冲刷掉娇气和懦弱，用优异的成绩去证实自己人生的价值！

最后，我希望同学们都以饱满的精神状态投入到军训中去，圆满地完成各项训练任务，不断征服自我、洗礼自我、超越自我、完善自我，取得军训和思想作风建设的两丰收，充分展现我们奔牛高中学生的崭新风貌！





梦影踮起脚尖

高一(1)班 仇佳晶

阳光把自己的淡黄颜色泼洒在了天空中，天空被镀上了一层金光。银杏叶儿沉淀着新的梦影，向着太阳的光出发。

今天，2019年8月31日，是特别的一天，因为我们的军训开始了。早晨迎着沐浴的春风，我们乘着大巴车欢快地到达了军训目的地。

我们的军官是“万达”教官，不应该是双引号，因为他的名字就是万达，哈哈，让我想到常州的万达广场。我觉得万达教官还是蛮帅蛮认真的。瞧，他的目光炯炯有神，目光里折射出深邃的星空，有万般光芒照射在我的身旁。他的胡子，呈现“八”字状，同鲁迅的八字一样，似有“横眉冷对千夫指，俯首甘为孺子牛”的气概，似有“咬定青山不放松，立根原在破岩中”的坚定意志，似有“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”的无私奉献的精神。他的站姿，手紧紧贴在裤缝中，目光遥视前方，似挺拔的青藏高原的松树，向着阳光踮起脚尖，拥抱阳光雨露的滋润和风雨的洗礼。

余教官的执着、认真、挺拔的身姿，让我敬佩。小草微微摇动，向着光芒踮起脚尖，不畏吃苦。

下午，最让我印象深刻的是余教官教我们叠被子。他用食指和拇指量两次长度，再用一个小长度划两条直线，然后再重叠，等有深刻的印记后，把有折塌的被子再抹平，似瓦匠用工具把泥刷得整整齐齐，似一幅光滑的画印一般。之后，再往上盖。发现那被子有些乱，似乱花迷蝶般，也似深浅不一的青山折叠在一起。于是，余教官用食指和无名指把被子抹平，然后，再重复刚才的动作。最后，取中间的被子部分用力一收，这样，被子被叠成“豆腐块”了。余教官告诉我们被子两侧有“皱纹”，要用手往里面塞。余教官叠的很细心很认真，各个动作似打太极拳一般，一搓，一揉，一压，一提，动作各个精彩绝伦，似演员在舞台上表演。山茶花在雨露的滋润下露出迷人的笑靥。她踮起脚尖向美丽的光影出发。

余教官在叠被子的过程中，细节样样清楚，做事一丝不苟，把他只知道的全部交给了我们。即使有很多汗水流下，也不畏热，不畏艰辛，依然在细心地教导，仿佛那汗水，那被子“豆腐块”就是他努力、部位吃苦的见证。“宝剑峰从磨砺出，梅花香自苦寒来”更是象征着我们余教官。他的立正姿势更是彰显着军人的风采，无论刮风下雨，他都如青松。

梅花有着坚韧、不傲骨的精神才能在冬天展现出满园生机；青松有着坚忍不拔的意志才能在四季顽强挺拔地生长；荷花有着“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”的品格才能在酷暑的夏季开出妖娆的荷花。而我们，此时青春年少的我们，更应展现出我们英姿勃发的姿态，用阳光，坚持，不畏艰辛的态度向着光、梦影出发，从现在起踮起脚尖，眺望远方，从心出发，向着梦想不断地前进。

傍晚，夕阳它的齿轮终于滚到了他想去的天边的尽头，展现出红黄相间的希望和生机。



迎挑战，识规矩

高一（6）班 阚雅娟

初入军营，我们是萌新，我们是小兵。舒爽的天气和习习的秋风如约而至，我们来到了花山国防园。

军人，一份崇高而神圣的职业。保家卫国，服务人民，简单的八个字却道不尽军人的使命；新闻影像也诉不尽这崇高背后的辛苦与艰难。我带着新奇、怀着期待迎来了军训，经历了一天的学习与训练，军营给我的最大印象就是“守规矩”。

俗话说，“没有规矩，不成方圆。”规矩早就被写进了史册，也深深地印刻在了我们的心中。也许家教和校规使我们难以理解，但军营中的规矩却更加严厉、更加精细。

首先学习到的，便是坐姿。入营仪式前，我们简略地学习了开会时的坐姿。入营仪式是如此的漫长，这么多的规矩使我们难以招架。不到十分钟，我便感到腰酸背痛，眼前的许多同学们都支持不住，略略弯下了腰，我也不禁懈怠了下来。随着仪式的进行，汗珠已从脊背滚下来，姿势也已无法再保持下去。此时，我才深刻体会到了自己身体素质之差，了解到了军营生活的艰难。开会时的坐姿、鼓掌和进出场都有着严格的要求，我事前做的心理准备也还是不够充足。

入营仪式结束了，我紧绷的身体终于得到了放松。接下来，期待已久的军营午餐也使我们大开眼界。

“军人的使命就是服从！”听一句命令，做一个动作真不是纸面口号。站立必须与站军姿一般标准，拉凳、坐下、开饭等一系列动作也必须做到全校统一，全校“一个声音。”这考验着我们的默契，考验着我们的耐力。

下午进行的站军姿、转向训练、内务整理等一系列体验活动，无不体现着军营中严格的规章制度，一举一动都必须合乎规矩。

结束了一天的训练，大家都身心俱疲，但都毫无怨言。同学们都珍惜着这次军训，期待着能够视野的拓宽和体质的增强，心灵的震撼与感动将是我们一生铭记的珍宝。

我们生活得如此安逸，全都依赖于强大的祖国。有优秀的军人在，我们才能享受幸福的生活。与此同时，我们更要居安思危，作为新时代的青少年，要注重国家利益，承担历史责任，为中华民族的伟大复兴而奋斗。



军营风采

